
Guvernul renunță la șapte acorduri
nefuncționale semnate pe platforma
CSI

Guvernul a aprobat denunțarea a șapte acorduri semnate cu țările Comunității Statelor
Independente (CSI). Unul dintre acestea, semnat în 1992 la Bișkek, permitea călătoria
fără vize a cetățenilor CSI pe teritoriul statelor membre.

„Decizia nu schimbă nimic pentru cetățenii noștri și cetățenii statelor CSI. Republica
Moldova a semnat acorduri bilaterale cu aproape toate țările Comunității Statelor
Independente, iar călătoriile au loc în baza acestor acorduri. Modificările vor afecta
doar Tadjikistanul și Kârgâzstanul, care nu au astfel de înțelegeri cu țara noastră” , a
spus viceprim-ministrul, ministrul Afacerilor Externe, Mihai Popșoi. 

De menționat că Federația Rusă a denunțat acest acord încă în anul 2000, Kazahstanul
și Uzbeskstanul - în 2001, iar Turkmenistanul a renunțat la acord în anul 1999.

Pe lângă Acordul privind călătoria fără vize, Guvernul a denunțat și alte acorduri care
nu mai sunt relevante, cum ar fi cele privind cooperarea în domeniul chimiei și
petrochimiei, ecologiei, precum și utilizarea gazelor naturale comprimate ca
combustibil pentru mijloacele de transport auto.

De asemenea, țara noastră renunță la acordul care stabilește principiile perceperii
impozitelor indirecte la export și import între statele membre ale CSI, precum și la
Acordul privind măsurile de asigurare a ameliorării achitărilor dintre organizațiile
economice ale țărilor membre. Un alt acord denunțat se referă la principiile și ordinea
efectuării transporturilor militare, semnat la Tașkent pe 15 mai 1992.

„Aceste acorduri nu aduc beneficii cetățenilor Republicii Moldova - o parte din ele nu
au funcționat, altele au fost deja denunțate de fondatori” , a menționat ministrul
Afacerilor Externe.

Până în prezent, Republica Moldova a denunțat, în total, 64 de acorduri semnate în
cadrul Comunității Statelor Independente care erau fie irelevante, fie nu aduceau
beneficii cetățenilor.
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